TAREA 1
Bitte wählen Sie ein Thema aus, über das Sie schreiben möchten. Schreiben Sie ca. 300 Wörter auf die nächsten Seiten.
Thema 3
Wie kann ein langer Aufenthalt im Ausland das Verhältnis zur eigenen Heimat im positiven wie auch im negativen Sinn verändern? Nehmen Sie Stellung und begründen Sie Ihre Meinung

Respuesta Muestra 1

Ein längerer Aufenthalt in einem fremden Land hat sowohl positive als auch negative Wirkungen auf die Person selbst sowie auf deren Verhältnis zu ihrer Heimatland. Wenn man eine längere Zeit in einem fremden Land verbringt, dann kann man viele Dinge in verschiedenen Bereichen lernen und kann dann auch die Erfahrungen, die man gesammelt hat, an den Landsleuten weitergeben und damit einen Beitrag zum wirtschaftlichen sowie wissenschaftlichen Fortschritt des Heimatlandes leisten. 
Wenn man in einem der großen Industrieländern arbeitet, dann kann man z.B. Ideen aus der Wirtschaft im
Heimatland in die Tat umsetzen, was zu einer Verbesserung der Wirtschaftslage im Heimatland führen kann. Oder man kann das Bildungssystem im Heimatland verbessern, indem man die Bildungsmethoden des fremden Landes im eigenen Land weiterführt. Außerdem wird man einen weiteren Horizont haben, wenn man für eine längere Zeit mit Leuten lebt, die anders denken und sich anders verhalten. Man lernt, andere Meinungen zu akzeptieren, die der eigenen Meinung oft widersprechen. Wenn z.B.
zwei Länder die Studenten austauschen, dann lernen diese
Studenten andere Kulturen kennen. Man baut die
Vorurteile ab, die man hat und damit kann eine neue Generation entstehen, die tolerant, zivilisiert und offen für andere Meinungen ist, was meiner Meinung nach wichtig für den Fortschritt eines Landes ist.
Bei manchen Leuten bringt aber ein längerer Aufenthalt in einem fremden Land mehr negative als positive Folgen. Besonders die Leute, die aus armen Ländern kommen und in einem entwickelten Land leben, werden manchmal negativ beeinflusst. Man sieht, dass das Leben in einem entwickelten Land viel bequemer und mit höherem Lebensstandard verbunden ist und viele wollen deswegen nie wieder in ihr Heimatland zurückkehren statt daran zu denken, ihre im Ausland gesammelten Erfahrungen im Heimatland weiterzuführen. Außerdem verändert man sich langsam, wenn man sich für lange Zeit in einem fremden
forward >	Land aufhält. Man gibt manchmal seine Traditionen auf, um sich in die neue Gesellschaft einleben zu können. Man
< Back	verliert manchmal seine eigene Identität, weil man fühlt, dass man zwei verschiedenen Kulturen, Sprachen manchmal auch zwei Religionen angehört.
Zusammenfassend kann man sagen, dass ein längerer
Aufenthalt in einem fremden Land positive und negative
Folgen auf das Verhältnis zum Heimatland hat. Meiner   Meinung nach sollte man sich nicht negativ beeinflussen lassen und so gut wie möglich seinen Aufenthalt im fremden Land nutzen, damit das Heimatland und dessen Gesellschaft von den eigenen Erfahrungen profitieren können
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TAREA 2
Ihre deutsche Brieffreundin hat Ihnen den Brief unten geschrieben. Antworten Sie ihr auf diesen Brief und sagen Sie Ihre Meinung zum Thema „Elternzeit“, d.h. die vorübergehende Freistellung vom Beruf, um kleine Kinder zu betreuen. 

	Bonn, den 15. März 2005
Liebe…
vielen Dank für deine netten Zeilen. Ich bin im Moment total im Stress. Nur noch vier Wochen bis zu den Abschlussprüfungen und ausgerechnet jetzt fällt unser Englischlehrer aus! Stell dir vor, seine Frau hat gerade ein Baby bekommen und nun nimmt er Elternzeit   und bleibt für die nächsten zwei Jahre zu Hause, um sich um das Baby zu kümmern. Seine Frau will weiter arbeiten – kannst du das verstehen?
Mit lieben Grüßen
Silvia



Antworten Sie Silvia auf diesen Brief und sagen Sie Ihre Meinung zum Thema „Elternzeit“. Schreiben Sie dabei etwas zu folgenden Punkten:
· Bedanken Sie sich für den Brief und schreiben Sie etwas über Ihre momentane Situation.
· Sagen Sie, wie Sie das Verhalten des Lehrers finden.
· Diskutieren Sie die Vorteile der Elternzeit für die Familie.
· Diskutieren Sie die Nachteile der Elternzeit.
· Sagen Sie, wie Sie sich Ihre eigene Familie vorstellen.<
<

· Schließen Sie mit einem Wunsch an Ihre Brieffreundin.
Schreiben Sie Ihren Brief auf die nächste Seite. Schreiben Sie etwa 200 Wörter.

Respuesta Muestra 2
München, den 15. April 2005
Liebe Silvia,
ich bedanke mich für deinen Brief. Mir geht es gut, obwohl ich auch viel zu tun habe. Ich besuche einen Deutschkurs vormittags und nachmittags muss ich weitermachen mit meinem normalen Programm.
Grundsätzlich denke ich, dass das Verhalten des Lehrers korrekt ist. Ein Vater hat auch das Recht, zu Hause zu bleiben, um auf sein Baby aufzupassen. Es ist klar, dass es für deine Schule nicht der beste Moment ist, aber wenn er eine Frau wäre, würdet ihr euch keine Gedanken machen.
Selbstverständlich ist, dass ein Kind Betreuung braucht.
Es gibt hier in Deutschland sehr wenige
Kinderkrippenplätze, und die Omas sind nicht in der Lage, die Eltern zu vertreten. Die Elternzeit ist tatsächlich eine große Vorteile für die Familie. Im
Gegensatz ist es meistens eine Nachteile für den Arbeitnehmer und für die Kollegen, wie bei euch jetzt. Man braucht viel Organisation und Sozialbewusstsein, damit alles funktionieren kann.
In meiner eigenen Familie hat mein Mann immer voll gearbeitet, und ich immer halbtags. Babysitter und Oma haben auf meine kleine Kinder aufgepasst. Für uns war das ideal, und ich kann mir schwer vorstellen, dass ich den ganzen Tag arbeiten müsste.
Ich wünsche dir, dass wenn du in die selbe Situation eures Englischlehrer kommst, dir die gleiche Chance zur Verfügung steht.
Mit lieben Grüßen P.
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TAREA 3 

Sie haben im letzten Urlaub eine Deutsche kennen gelernt, die Sie sehr nett fanden. Sie haben ihr deshalb nach dem Urlaub geschrieben und sie zu sich in Ihr Heimatland eingeladen. Sie hat Ihnen auch gleich geantwortet: 
	… Wann wäre die beste Zeit, um dich zu besuchen? Ich weiß noch nicht einmal, ob es bei euch im Sommer sehr heiß wird – allzu große Hitze mag ich nämlich nicht so sehr. Und gibt es sonst noch irgendwelche Dinge, die ich wissen sollte, bevor ich diese Reise mache?...
…..
Deine Jutta



Antworten Sie Ihrer Bekannten. Schreiben Sie in Ihrem Brief etwas zu allen vier Punkten unten. Überlegen Sie sich dabei eine passende Reihenfolge der Punkte.
Vergessen Sie nicht Datum und Anrede und schreiben Sie auch eine passende Einleitung und einen passenden Schluss. Schreiben Sie Ihren Brief auf die nächste Seite. 
	Was wollen Sie Jutta zeigen?

	Welche Kleidung?

	Vorbereitung für die Reise?

	Welche Jahreszeit?
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	Liebe Jutta,
es freut mich sehr, wieder von dir zu hören. Ich denke, dass die beste Zeit im Sommer ist, weil ich lange Ferien nur im Sommer habe. Obwohl es bei uns im Sommer sehr heiß ist, gibt es oft schönes Wetter auch.
Wir könnten zum Strand fahren, um im Meer zu schwimmen, deshalb fühlst du dich nicht so heiß. Oder wir könnten in die Berge fahren, denn es ist kälter auf dem Berg.
Du brauchst nur die Kleidung für Sommer, und es ist 28 – 35 Grad C hier.
Die Vorbereitung für die Reise ist leicht für dich, du bringst nämlich einfach Geld und ein fröhliches Herz. Ich mach jede Dinge in Ordnung für dich! Bis bald!
Alles Gute
Deine L



